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Noc vědců 2024 přilákala rekordní počet návštěvníků. Akci si nenechalo ujít téměř 

100 tisíc lidí po celé ČR. 

 

Více než padesát českých měst a obcí ožilo v pátek 27. září devatenáctým ročníkem Noci 

vědců. Program největší tuzemské akce popularizující vědu a výzkum přilákal přes 

devadesát devět tisíc malých i velkých návštěvníků napříč republikou. Noc vědců letos 

nabídla program čítající téměř tři tisíce událostí na zhruba třech stovkách míst. Do akce se 

zapojily nejen vysoké školy, ale také science centra, pracoviště Akademie věd ČR, muzea, 

hvězdárny a planetária či základní a střední školy a v neposlední řadě také technologické 

firmy.  

 

tisková zpráva, v Opavě dne 03. 10. 2024 

 

Noc vědců v Opavě   

 

Letošní téma Proměna přilákalo na Slezskou univerzitu přes tisíc návštěvníků. „S ohledem na 

povodňovou situaci v našem městě nás jako organizátory mile překvapil vysoký zájem o akci. 

V této nelehké situaci jsme celý program doslova proměnili a přizpůsobili jej na míru zejména 

dětem, které dostaly možnost přijít na jiné myšlenky a na půdě naší univerzity zažít spolu s námi a 

svými rodiči noc plnou vědy a zábavy. Našimi nejvíce navštěvovanými událostmi byly již tradičně 

Unisféra, pozorování noční oblohy na observatoři WHOO a robotické laboratoře. V letošním 

ročníku přibyla virtuální realita a také živé natáčení podcastu Co by kdyby s Martinem Rotou 

v historické budově Bredy. Spojili jsme se napříč fakultami a připravili program pro všechny 

věkové kategorie. Program byl nabitý desítkami přednášek, promítání, scénických představení a 

diskuzí. Nejmladší vědci a vědkyně měli možnost zapojit se do doprovodného programu 

v Univerzitní knihovně, zhlédnout loutkové divadlo, projít se ‚Kouzelnou zahradou pocitů‘, 

zúčastnit se workshopů, kvízů a navštívit herní Retro koutek,“ komentuje průběh letošní akce 

Gordana Raková, vedoucí Oddělení komunikace Slezské univerzity v Opavě. 

Pro orientaci v bohaté nabídce akcí sloužil návštěvníkům Noci vědců společný web, na kterém si 

mohli vybrat město nebo místo a zaměření programu podle svých preferencí. Každý si tak mohl 

vytvořit individuální programový „jízdní řád“ podle toho, které obory ho zajímají, zda 

upřednostňuje program pro děti, bezbariérový přístup, nebo program v angličtině. Návštěvníci v 

Opavě mohli také využít bezplatná sdílená kola. Hojně byl využíván i rezervační systém u míst 

s omezenou kapacitou. 

 

Česká Noc vědců je jednou z největších v Evropě 

 

Noc vědců se v Česku koná od roku 2005, a to jako součást European Researchers’ Night – 

celoevropské akce podporované Evropskou unií s cílem propojit vědu a společnost a zvýšit zájem 

mladých lidí o vědu. Evropská Noc vědců se koná ve 23 zemích, přičemž česká Noc vědců patří 

co do rozsahu k těm nejvýznamnějším. 

Po několika úspěšných letech, kdy Noc vědců organizačně zajišťovaly ostravské univerzity, 

přebraly letos štafetu národního koordinátora Vysoká škola chemicko-technologická v Praze a 

Univerzita Palackého v Olomouci. Pod jejich vedením by se měla Noc vědců v příštích dvou 
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letech rozrůst do dalších menších měst a obcí. „Rádi bychom se také dále víc zaměřili na vědě 

vzdálené lokality nebo zatraktivnění IT oborů pro dívky a učitelské profese pro chlapce,“ dodává 

Dana Kardová, zástupkyně národního koordinátora Noci vědců. 

 

 

 

Kontakt pro média: 

Gordana Raková 

Vedoucí oddělení komunikace 

gordana.rakova@slu.cz  

+ 420 605 809 320 

 


